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I/10.1 27.11.2019 

 
 

N i e d e r s c h r i f t  

über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Gersbach vom 14.08.2019 im 
Nebenraum der Mehrzweckhalle im Ortsbezirk Gersbach 

_________________________________________________________ 
 

Die gesetzliche Mitgliederanzahl beträgt: 10 
 
 
Anwesend: 
Vorsitzender 
Herr Dieter Clauer  

 
Mitglieder 
Herr Torsten Bauer  
Herr Michael Böhmer  
Frau Tanja Brackmann  
Frau Karoline Klag  
Herr Alexander Krebs  
Herr Jens Reinshagen  
Herr Axel Rothhaar  
Frau Ella Weber  
Frau Iris Weber  

 
Von der Verwaltung: 
Oberbürgermeister Markus Zwick 
Frau Stephanie Clauer 

 
Protokollführung 
Herr Robin Juretic  
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Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr.  
 
Er stellt die form- und fristgerechte Ladung der Ratsmitglieder sowie die Beschluss-
fähigkeit des Ortsbeirates fest. 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung gibt es nicht. 
 
Der Ortsbeirat beschließt einstimmig die folgende 
 

Tagesordnung: 
 

1. Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung des Ortsvorstehers 
2. Wahl der/des stellvertretenden Ortsvorsteherin/Ortsvorstehers 
3. Beantwortung von Anfragen, Informationen, Anfragen der Ratsmitglieder 

 
Vor Eintritt in die Tagesordnung begrüßt Oberbürgermeister Zwick die neu gewählten 
Ortsbeiratsmitglieder und verpflichtet sie mittels Handschlag zur gewissenhaften Er-
füllung ihrer Aufgaben und Pflichten. Damit ist der Ortsbeirat Gersbach für die Wahl-
periode 2019-2024 konstituiert. 
 
Oberbürgermeister Zwick bedankt sich zunächst bei den ausgeschiedenen Ortsbei-
ratsmitgliedern für ihr Engagement. Des Weiteren gratuliert er den neu gewählten 
Ortsbeiratsmitgliedern zur Wahl und bedankt sich für deren Bereitschaft für den Orts-
bezirk einzustehen und wünscht dem neuen Ortsbeirat viel Erfolg für die kommende 
Wahlperiode. 
 
Der Vorsitzende Clauer bedankt sich für die Wahl zum Ortsvorsteher und gratuliert 
den Ortsbeiratsmitgliedern zur Wahl. Er lädt die Ortsbeiratsmitglieder im Anschluss 
an die Sitzung zu einem Umtrunk nach Windsberg im Hundeheim ein. 
 
 
zu 1 Ernennung des Ortsvorstehers 
 
Oberbürgermeister Zwick ernennt Herrn Dieter Clauer zum Ortsvorsteher des Orts-
bezirks Gersbach. Er überreicht ihm die Ernennungsurkunde nach Verlesung des 
Wortlauts. 
 
Es schließt sich die Vereidigung und die Einführung von Herrn Dieter Clauer in das 
Amt des Ortsvorstehers des Ortsbezirkes Gersbach an. 
 
 
zu 2 Wahl und Ernennung der/des stellvertretenden Ortsvorsteherin / 

Ortsvorstehers 
 
Die Niederschrift über die Wahl ist als Anlage 1 zur Niederschrift beigefügt. 
  
Demnach wurde Frau Tanja Brackmann bei 2 Nein-Stimmen mit 7 Ja-Stimmen 
mehrheitlich gewählt. 
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Im Anschluss an die Wahl ernennt Oberbürgermeister Zwick Frau Tanja Brackmann 
zur stellvertretenden Ortsvorsteherin des Ortsbezirkes Gersbach. 
 
Es folgen die Vereidigung und Amtseinführung. 
 
 
zu 3 Beantwortung von Anfragen, Informationen, Anfragen der Ratsmit-

glieder 
 
zu 3.1 Beantwortung von Anfragen 
 
Es liegen keine Beantwortungen vor. 
 
 
zu 3.2 Informationen 
 
zu 3.2.1 Maifest und Dorffest 
 
Der Vorsitzende berichtet von dem zurückliegenden Maifest und dem Dorffest. 
Insgesamt sei die Resonanz beider Veranstaltungen positiv ausgefallen und für die 
Größe des Ortsbezirkes auch gut besucht gewesen. 
 
 
zu 3.2.2  Ausbau Christian-Müller-Straße 
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass der Ausbau der Christian-Müller-Straße im Zeitplan 
liege. Eventuell könne bereits Anfang September mit einer Fertigstellung gerechnet 
werden. 
 
 
zu 3.2.3  Tag der älteren Bürgerinnen und Bürger 
 
Der Vorsitzende teilt mit, der Tag der älteren Bürgerinnen und Bürger finde am 13. 
Oktober 2019, um 14.00 Uhr in der Mehrzweckhalle statt. 
 
 
zu 3.2.4  Umzug der Grundschule nach Winzeln 
 
Der Vorsitzende erklärt, es sei geplant den Umzug der Grundschule Gersbach nach 
Winzeln in den Herbstferien durchzuführen. Er berichtet darüber hinaus, dass sowohl 
Schülerinnen und Schüler als auch Lehrerinnen und Lehrer gleichermaßen sich in 
der Containerschule wohlfühlten. 
 
 
zu 3.2.5  Einwohnerzahl Stand: 30.Juni 2019 
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass zum Stichtag 30. Juni 2019 1.437 Einwohner gemel-
det waren. 
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zu 3.3  Anfragen der Ratsmitglieder 
 
 
zu 3.3.1  Friedhof 
 
Ortsbeirat Ella Weber moniert, die Blumenwiese auf dem Friedhof werde nicht aus-
reichend gepflegt. Insbesondere für ältere Bürgerinnen und Bürger sei es zum Teil 
unzumutbar durch das hochgewachsene Gras laufen zu müssen. Die Zeitabstände in 
denen gemäht werde, seien zu lange. 
 
Oberbürgermeister Zwick erklärt, die Probleme seien bekannt und auch in anderen 
Ortsbezirken bereits Thema im Ortsbeirat gewesen. Er teilt mit, es habe bereits Ge-
spräche mit dem WSP stattgefunden. Der WSP werde vor den sonstigen Grünflä-
chen in den Ortsbezirken zunächst die Friedhöfe mähen.  
Rückmeldungen, ob sich die Problematik verbessere, würden gerne entgegen ge-
nommen. 
 
Der Vorsitzende ergänzt, dass es im Ortsbezirk viele Grünflächen und darüber hin-
aus zwei Friedhöfe gebe, die gepflegt werden müssen. 
 
 
zu 3.3.2  Mobiler Geschwindigkeitsmesser 
 
Ortsbeirat Rothhaar erklärt, die Auswertungen des mobilen Geschwindigkeitsmess-
geräts seien im Ortsbeirat nicht bekannt gemacht worden und seit kurzem stehe das 
Gerät an einem anderen Ort.  
 
Auf Nachfrage teilt Oberbürgermeister Zwick mit, dass Vorschläge für Standtorte aus 
dem Ortsbeirat erfolgen können. Außerdem erklärt er, das Gerät könne ausgelesen 
werden. In erster Linie diene das Gerät zur Abschreckung und in aller Regel würden 
sich Autofahrer an die Geschwindigkeit halten. Es gebe jedoch auch immer Ausrei-
ßer, die mit überhöhter Geschwindigkeit fahren. 
 
Ortsbeirat Rothhaar bittet darum, dass die Auswertung des Geschwindigkeitsmess-
gerätes in der nächsten Sitzung des Ortsbeirates vorgestellt wird. 
 
 
zu 3.3.3  Landwirtschaftlicher Verkehr 
 
Ortsbeirat Krebs teilt mit, während der Erntezeit seien regelmäßig schwere landwirt-
schaftliche Fahrzeuge unterwegs. Er bemängelt, die Fahrzeuge seien sehr laut und 
teilweise mit hoher Geschwindigkeit bis spät abends unterwegs. 
Er fragt deshalb an, ob es Beschränkungen für solche Fahrzeuge auf öffentlichen 
Straßen gebe. 
 
Oberbürgermeister Zwick sagt eine Prüfung durch die Verwaltung zu. 
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zu 3.3.4. Ausbau Glasfaserkabel 
 
Ortsbeirat Reinshagen fragt an, ob ein Ausbau des Glasfaserkabels im Ortsbezirk 
geplant sei. 
 
Ortsbeirat Bauer teilt mit, es gebe regelmäßig Probleme mit der Internetverbindung. 
 
Oberbürgermeister Zwick teilt mit, dass die Fa. Tegro Kabelbau GmbH derzeit Ver-
besserungen plane, insbesondere in den Ortsbezirken Winzeln und Gersbach. 
Er erklärt, die Fa. Telekom habe aus wirtschaftlichen Gründen kein Interesse an dem 
Ausbau des Glasfaserkabels. 
 
Der Vorsitzende erklärt, er wolle in der nächsten Ortsbeiratssitzung hierüber informie-
ren, da zurzeit noch Abstimmungsgespräche erfolgen. 
 
 
 
 
Nachdem keine weiteren Anfragen vorliegen, schließt der Vorsitzende die Sitzung 
um 20.15 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
 
 
gez. Dieter Clauer    gez. Robin Juretic 
Vorsitzender    Protokollführer 
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